Lista de Exercicios I

March 31, 2012

1. Prove que as fungoes f : [a,b] — [c, d] dadas admitem inversa e calcule f~1:

(@) £+ [-m—5) = [-2,0], f(x) = 2sina

(b) f:[1,+00) = [1,40), f(z) = 2* — 22 + 2

() f: [2,+00) = [0,+00), f(z) = v3log (22 — 3)
(@) £:00,~7] = [Le], fla) = e

2. Determine o conjunto solugao das seguintes inequagoes, ou seja, os valores de x para

os quais as desigualdades sao satisfeitas:

a >1

b

x2+ +2 =

(
(b) |2z — 4|+ |8 — 3z| < 3

)
)
(c) 2<|x—1| <4
(d) (x2—9x—10)($2—4x+4)§0
(e)
)

(f

Z‘
( 2+2:1: 3)(;;: +5x+6)
—3z—6

>0

3. Determine o dominio das seguintes func¢oes e, quando possivel, calcule as fungoes

compostas foge go f:

T

(a os (2z + 3), g(x) = 1—2?
( x

) fz) =
b) f(x) =22z +1, g(x) = 2*°
(¢) f(z) =log(z—1), g(x) = 2"

(d) f(z) =V, g(z) =1-2*

T

4. Seja A um conjunto nao-vazio. Prove que toda fungao f : A — R pode ser escrita
como a soma f = ft+ f~ onde fT: A — R satisfaz fT(z) >0e f7: A > R
satisfaz f~(x) < 0 para todo = € A. Sugestao: Use a idéia de mdzimo e minimo

para comparar duas funcoes.



5. Prove que toda funcao f : R — R pode ser escrita como a soma f = f™ + f~,
onde fT: R — R é par, i.e. ff(—z) = f*(z)e f~(z): R — R é impar, ou seja,
f~(—=z) = —f~(z), para todo z € R. Sugestao: Considere as fungoes f(x)+ f(—z)
e f(z) — f(—=).

6. Verdadeiro ou falso? (Procure justificar, mesmo que intuitivamente)

(a) A soma de duas funcoes crescentes é crescente;
(b) Se f e g sdo fungoes crescentes, entao fog é crescente (onde for definida);

)
)
(¢c) Se f>0eg<0,entao fog <O0;
(d) Se f e g sdo sobrejetivas, entdo fog é sobrejetiva;
(e) Se f e g sd@o injetivas, entdo fog é injetiva,
(f) Se f é par e g é impar, entao f - g é impar.

7. Resolva as equacoes, com z € R:

(a) 5(cosz)® —3(cosz) +2=0
(b)
(c) 4cos®x+2 (14 v3)sine =4+ /3
(d)
)

sin*z —3sin?z+2=0

d) [log(xz — )] + 2log9log (z — 4) = log?3 + log? 9

(e =0

6cos Tr+sinx (l) CcosT—SIn T

e



